
Интеллектуальное задание: «Поиск историко-географических ошибок». В тексте «Новосибирск зовёт!» дано описание определенных географических объектов и исторических событий. В описании умышленно сделаны ошибки. Игроки должны определить ошибки и дать развернутое правильное пояснение. Баллы начисляются по количеству найденных ошибок. За каждый правильный ответ Вы получаете 5 баллов.
НОВОСИБИРСК ЗОВЁТ!
Сейчас каждый желающий может отправиться отдохнуть в любую точку мира. XXI век предоставил нам достаточно возможностей для безграничных путешествий. Я заядлый путешественник и любитель познавать новое и интересное. И вот выбор пал на Новосибирск – один из мегалополисов России. В наше время Новосибирск – это культурный, промышленный, транспортный, торговый и деловой центр Сибири.
Город расположен на плато Путорана, которое примыкает к долине реки Обь, рядом с водохранилищем, образованным плотиной Новосибирской ГЭС.

Новосибирск – крупнейший транспортный узел Сибири: через него проходит Николаевская железная дорога, которая связывает Сибирь, Дальний Восток, Среднюю Азию с европейскими регионами России.

Все прибывающие в Новосибирск поездом видят одну из главных достопримечательностей города – здание железнодорожного вокзала Новосибирск - Главный. Он находится на бывшей площади Восстания, которую переименовали в 1956 году в честь революционера Гарина-Михайловского.
Современный Новосибирск подразделяется на 12 административных районов, в которых исторически условно выделяют жилмассивы, микрорайоны и посёлки в городской черте.
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Маршрут по городу я, конечно же, хочу начать с центральной площади      им. Ленина и всем известного Красного проспекта, куда я попаду, пройдя сразу от железнодорожного вокзала по ул. Советской. Красный проспект попал в Книгу рекордов Гиннеса как самая длинная прямая улица по направлению с востока на запад.
Красный проспект, г. Новосибирск
В центре что ни шаг, то обязательно нечто интересное и красивое. Камерный зал Филармонии – настоящая визитная карточка Новосибирска – находится по адресу Красный пр.,36. Первый камень заложили в 1931 году. Уникальный купол: его сечение сравнимо с толщиной скорлупы куриного яйца! Он почти официально зовётся Сибирским Колизеем.
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       «Лёд» и «Пламень», г. Новосибирск                   Собор Александра Невского, г. Новосибирск
Проходя по Красному проспекту, вы непременно заметите  два необычных здания из стекла – это хорошо известные горожанам «Лёд» и «Пламень». Основные отличия – в общих контурах: волнистая пластика «Пламени» и прямолинейно-изломанные очертания «Льда».
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На пересечении Красного проспекта и улицы Спартака  находится Собор Александра Невского, прообразом которого стал петербургский храм Божьей Матери.
За время путешествия я успел сделать множество кадров. Я обладаю немалой коллекцией фотоснимков различных памятников и скульптур. Фотографии, сделанные мной в Первомайском сквере Новосибирска, с изображёнными на них скульптурами,  также попадут в коллекцию.
Я посетил несколько музеев, также находящихся в центре и недалеко от него: Краеведческий, музей геологии, музей СССР, музей бересты, музей Солнца.
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         Первомайский сквер
Большой популярностью среди горожан и приезжих пользуется местный зоопарк, который, несомненно, достоин моего визита, поскольку является самым масштабным по территории в нашей стране. Он находится в живописной Берёзовой роще, занимает 60 гектаров и практически «вписан в природу». В 2008 году Новосибирский зоопарк вошёл в число финалистов конкурса «Семь чудес России».                
Как хорошо, что у меня впереди ещё несколько дней для прогулок и изучения столь прекрасного города.
Желаем удачи!

Первомайский сквер









